

徐加爱在省公安厅党委(扩大)会议上强调 翻篇归零再出发 走在前列立新功

Z 通讯员 赵军 龙岳 陈红威

本报讯 昨日,省公安厅召开党委(扩大)会议,学习传达习近平总书记重要指示和全国社会治安综合治理创新工作会议、全国公安厅局长座谈会精神,研究贯彻落实意见。省公安厅党委书记、厅长徐加爱主持会议并强调,要以翻篇归零的心态,查找问题,补齐短板,重新出发,确保各项工作继续走在全国前列。

会议指出,习近平对社会治理创新作出的重要指示,在准确把握时代发展脉搏的基础上,深刻揭示了社会治理规律和特点,明确了新形势下加强和创新社会治理的总体思路、基本目标、重点任务,具有很强的思想性、针对性、指导性,是深入推进社会治理创新、建设更高水平平安中国的根本遵循。孟建柱在全国社会治安综合治理创新工作会议上的重要讲话,系统总结平安中国建设理论创新和实践探索经验,对坚持以创新为引领、推进社会治理现代化作了系统部署。郭声琨在全国公安厅局长座谈会上的讲话,就全面深化公安改革、大力推进“四项建设”,进一步提升公安机关社会治理的智能化、专业化、社会化、法治化水平作了具体部署。这些指示和讲话精神,对做好当前和今后一个时期公安工作具有十分重要的指导意义。

会议指出,全省公安民警要心中有党、有民、有责、有戒,动真

碰硬,敢于负责,勇于担当。全省公安机关要加强作风建设,启动作风建设专项行动,从根本上解决不敢负责的顽症。要坚持问题导向补短板,继续干在实处,走在前列,再立新功。要强化一盘棋意识,形成整体合力。厅机关要建立合成作战应急响应机制,加强各部门、各警种的协同配合。

会议要求,要固化安保成果,勇立警务发展潮头。将G20峰会安保工作中行之有效经验固化为常态长效机制,学习兄弟省市的先进经验,取长补短。要做强专业,做实基层基础。加强专业手段和人才建设,深化科技应用,为警务发展提供强力支撑。充实基层力量,加强保障,确保解放派出所的各项措施落地见效。加快推进“云上公安,智能防控”建设,提高预测、预警、预防风险的能力。改造厅机关信息系统,总结各地好的做法,建立警务信息共享服务平台和共享机制;运用大数据整合社会信息资源,强化信息采集和研发,实现比对、研判和预测智能化。要推进大部门大警种制改革。各地要因地制宜去行政化、机关化、碎片化,做强专业,提高警务工作效能,提高全省公安机关的专业素养和实战能力。要强化省公安厅机关干部的梯队培养。把有潜力的干部放在基层和艰苦的地方锻炼,建立省公安厅机关和地方公安机关干部的双向交流机制,为公安事业的长远发展培养合格人才。要严肃选人用人的组织纪律,形成良好的政治导向和干净干事氛围,让实干型人才脱颖而出。

从颜值担当到实力担当 “小北”是怎样炼成的?

Z 本报记者 王春芳 陈岚 通讯员 张伟忠

本报讯 “什么是博弈论?博弈论运用得当,约到‘女神’看电影的成功率大增,处理亲子关系和婆媳关系都能游刃有余……”点开杭州市北郊监狱的微信公众号,最新一期推送的就是《来小北,听浙大博士讲“博弈”》。

一连串生动有趣的举例,让原本枯燥的博弈论一下子变得灵动起来。北郊监狱的微信公众号自称“小北”,推送的微信内容也非常年轻、鲜活。

在全省监狱系统,杭州市北郊监狱是一家新单位。2014年9月成立,从场所改建到民警培训,北郊监狱一直在为押犯做准备。创设“小北”的初衷,既是希望能能让公众眼中的监狱工作褪去那层“神秘面纱”,也是为了让民警有一个交流学习的平台。

北郊监狱的民警普遍都是80后,所以“小北”设立之初的定位就是年轻、鲜活。“小北”曾连续5期发布年度人物评选——谁是主角之“老炮儿”“最苦逼包工头”“最具吸引力小鲜肉”“最具颜值中层”和“监管男神”,把年轻人比较关注的《人在囧途》《老炮儿》《四大名捕》《破风》《X-man》等电影嵌入其中,把候选民警的照片都制作成电影海报样式,非常吸睛。

“看‘小北’推送的每期内容都是一种享受,文字不多,制图精美。”“原来监狱媒体还可以这么办!”“小编好有才、内容真洋气!”……粉丝们的留言从不吝啬溢美之词。

无论是介绍监狱工作、发布培训学习的课程内容,还是介绍平凡岗位上暖心的人和事,或是帮民警找对象……“小北”每次都能以耳目一新的姿态,表达得生动又有看头。在今年推送的33期微信内容中,有16篇登上全国司法微信公众号影响力周榜前20名,12次进入全国前十。

经过2年的筹备,在北郊监狱政委郎关福眼中,是时候将“小北”从颜值担当打造成实力担当了。为这一刻,“小北”准备就绪。

2014年至今,杭州市北郊监狱先后开展了“丰羽”“砺剑”两大综合培训工程,来提升民警综合素质和业务能力,可谓收获满满。

“丰羽工程”是以政治理论、心理素养、人文素质、经济知识、法律知识和监狱业务六大模块39个理论课程为主的教学体系。去年5月,“小北”推送了一期《北郊自制大片,谁看谁知道》,用一部视频整合了教学期间的各种瞬间。今年8月,一篇《开学啦!用尽小北洪荒之力的“砺剑工程”来了~》的推文,用清新黑板报风的H5,把“砺剑工程”中监狱业务、执行能力、管理心理等7大模块18个理论课程为主的教学体系介绍得形象具体。

昨天,杭州市北郊监狱正式押犯了。郎关福说,之后“小北”计划推出一些具有“互联网+”特色的实用功能,比如服刑人员狱内表现查询、家属会见预约等。在新起点,“小北”将有哪些大动作,我们拭目以待看下篇!

村口 说防范

通讯员 喻跃翔 摄

昨天,台州市公安局黄岩分局江口派出所民警,在辖区内的村口向群众宣传安全防范知识。针对常见的侵财型案件,特别是电信诈骗案件,黄岩警方特地印制了安全防范宣传资料,走村入户开展宣传,提高群众的防范能力。



浙江高速公路安全带检测系统正式启用 有没有系安全带,一张照片全知道 司机乘客都要系,没有系的要处罚

Z 本报记者 张倩 通讯员 孙昊

本报讯 昨天,记者从省公安厅高速公路交通警察总队了解到:为加强高速公路交通安全管理工作,自10月17日起,浙江已在全省高速公路正式启用不系安全带违法检测系统。系统将对高速公路上的主线卡口设备所抓拍的过车照片进行过滤检测,一旦发现驾驶人和乘客有未系安全带违法行为,将依法进行处罚。

记者观摩发现,这个检测系统的威力很大,根据系统拍摄出的图像,不仅车牌号等车辆信息清晰可见,即使是在夜间,驾驶员和乘客是否系安全带也一目了然。

根据《浙江省实施〈中华人民共和国道路交通安全法〉办法》第78、79条规定,在高速公路上行驶时,驾驶人未按规定使用安全带的,罚款200元、扣2分;乘坐人员未按规定使用安全带的,罚款50元。然而实际中,不少司乘人员都抱有侥幸心理,尤其是乘客,只有在路遇交警“查岗”时,才会系上安全带,殊不知不系安全带存有严重的安全隐患。

在一组不系安全带的安全实验视频中,记者发现,在小车遭遇紧急刹车时,小车内乘坐的4个人中,系了安全带的乘客是先向前倾后弹回座位并紧贴座位停下来,而未系安全带的乘客则是直接向前甩出,头部和膝盖都遭到不同程度的冲击和碰撞,这一差别在小车遭遇侧翻等情形时,表现得更为明显,未系安全带的乘客甚至直接被甩出车外。

记者了解到,仅浙江省高速公路上,每年因未系安全带致死的人数就达50人之多。高速交警提醒驾驶员和乘客,为了自己和他人的行车安全,请自觉系好安全带。



本报职业道德
监督电话:
0571-
87054423

警钟
反对邪教 共建平安



我省印发首个特教规划 让阳光普照每一个孩子

Z 本报记者 王索妮 通讯员 武怡晗

本报讯 发展特殊教育,是推进教育公平、实现教育现代化的重要内容,是保障和改善民生、构建社会主义和谐社会的重要任务。日前,省教育厅正式印发《浙江省特殊教育“十三五”发展规划》,根据规划,到2020年,全省特殊教育基本达到发达国家平均发展水平。据悉,这也是浙江省历史上第一个特殊教育事业发展专项规划。

据了解,“十二五”期间,我省制定了有力度的推进特殊教育政策,培训了2000名特殊教育教师,确定了14个随班就读试点县,建立了200个随班就读示范性资源教室。截至2015年,我省有各级各类特殊教育学校86所、特殊教育在校生16236人。

尽管特殊教育取得突破性进展,但与普通教育相比还存在不少薄弱环节。为了更好地推进全省特殊教育快速发展,我省特别制定《浙江省特殊教育“十三五”发展规划》,作为《浙江省教育事业“十三五”发展规划》的子规划之一。根据规划,“十三五”残疾儿童少年入学率目标为:学前不低于90%,九年义务教育不低于95%,高中段不低于85%(其中视障和听障不低于90%,智障不低于80%)。

随着特殊教育的发展,医教结合逐渐成为我省特殊教育热点和难点。规划指出,在“十三五”期间,将通过多种途径,探索“特殊教育学校+康复机构”“特殊教育学校+高等院校”“特校康复教师+驻校顾问医生”、政府购买服务等试点形式,形成多元的医教结合康复模式,从而推进各年龄段、各障碍类型残疾儿童医教结合体系的构建,逐步实现3至18岁残疾儿童少年医教结合的全覆盖。